
Métropole Aix-Marseille-Provence 

RAPPORT AU BUREAU DE LA METROPOLE 

Urbanisme et Aménagement 

• Séance du 28 Juin 2017 

• Constitution d'une servitude de passage en tréfonds à titre gratuit nécessaire 
à une conduite d'eau potable sur une parcelle appartenant à l'Hoirie GIMENEZ 
sise impasse des Dragons - 13600 Ceyreste. 

Monsieur le Président de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant: 

Au titre du contrat de délégation de Service Public de l'eau entre la Métropole Aix-Marseille-Provence 
et la Société des Eaux de Marseille Métropole, il est prévu en son article 17 que la Société des Eaux 
de Marseille Métropole gère pour le compte de la Métropole, l'ensemble des conventions de 
constitution de servitudes et les autorisations d'occupation temporaire. 

Elle tient à jour la liste des servitudes, des autorisations d'occupation temporaire et autres, dans le 
cadre de l'inventaire des biens mis à disposition , 

Elle recherche les servitudes et les autorisations d'occupation temporaire non répertoriées et les remet 
à jour si besoin. 

C'est pourquoi elle a entrepris des négociations avec l'Hoirie GIMENEZ, propriétaire de la parcelle 
cadastrée BH na 55, située impasse des Dragons - 13600 Ceyreste, en vue d'identifier la servitude de 
passage en tréfonds d'une canalisation d'adduction d'eau potable. 

Le propriétaire a donc convenu de conclure l'accord pour la signature d'un procès-verbal de 
constitution de servitude. 

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la 
délibération ci-après: 
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Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales; 
• Le Code de l'Urbanisme; 
• La loi n02014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles; 
• La loi n02015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République; 
• Le décret n° 2015-1085 du 28 août 2015 portant création de la Métropole Aix-Marseille­

Provence; 
• Le décret n° 2015-1520 du 23 novembre 2015 portant fixation des limites des territoires de la 

Métropole Aix-Marseille-Provence ; 
• Le procès-verbal de constitution de servitude; 
• La lettre de saisine du Président de la Métropole; 
• L'avis rendu par le Conseil de Territoire de Marseille Provence. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 

Considérant 

• Qu'il convient que la Société des Eaux de Marseille Métropole régularise l'ensemble des 
servitudes de passage en tréfonds des réseaux d'adduction d'eau potable. 

Délibère 

Article 1 : 

Est approuvé le procès-verbal de constitution de servitude par lequel l'Hoirie GIMENEZ consent la 
constitution d'une servitude de passage en tréfonds à titre gratuit d'une emprise de 99m 2 sur la 
parcelle cadastrée BH n° 55, sise impasse des Dragons, 13600 Ceyreste, au profit de la Métropole 
Aix-Marseille-Provence. 

Article 2 : 

Monsieur le Président de la Métropole Aix-Marseille-Provence, ou son représentant, est autorisé à 
signer ce procès-verbal de constitution de servitude et tout document inhérent à l'établissement de 
l'acte authentique. 

Article 3 : 

Les crédits nécessaires et tous les frais inhérents à l'établissement de l'acte authentique sont inscrits 
au Budget Annexe Eau Sous Politique F 170 - Nature 6228. 
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Métropole d'Aix-Marseille-Provence 

Pour enrôlement, 
Le Vice-Président Délégué 
Stratégie et Aménagement du Territoire, 
SCOT et Schémas d'urbanisme 

Henri PONS 
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A u. rte d 'eau potable DN 63 mm 
uartier Ferrageon 

rmpasse des Dragons 
. 13600 CEYRESTE 

Er.Qpriété: Indivision GIMENEZ 

Quartier Ferrageon 
Impasse des Dragons 

13600 Ceyreste 

Superficie de terrain soumise 

A servitude définitive: 99 ml 
Constitution gratuite 

METROPOLE AIX-MARSEILLE PROVE NCE 

SOCIETE EAU DE MARSEILLE METROPOLE 
DELEGATAIRE DU SERVICE PUBLIC DE L'EAU 

PROCESNERBAL DE CONSTITUTION DE SERVITUDE 

ENTRE LES SOUSSIGNES: 

La Métropole Aix-Marseille Provence (MAMP), 
représentée par son Président Monsieur Jean-Claude Gaudin, agissant pour le compte de ladite 

métropole, en vertu de l'article 4~ de la loi N°2014-58 du 2-7 ranvfer 2014 de modernisat ion de l'action 
publique territoriale et d'affirmation d€5 métropoles, décret n02015-1085 du 28 a,oût 2015 re latif à la 
création de la métropole d 'Aix-MarseiHe-Provence, 
dont le siège est 58 Boulevard Charles Uvon, Immeuble le Pharo, 13007 Marseille 

Ci-après dénommée Le Cessionnaire 

Et 

La SOCIETE EAU DE MARSEILLE METROPOLE (SEMM) , dont le siège social est à MARSEILLE (13006), 
25 rue Edo ard Delanglade, représentée p<lr Madame Marie-France BARBI~'R, Directrice Générale, 
agissant en qualité de délégataire du Service de l'Eau de la MAMP 

Ci-après dénommée Le Délégataire 

Et 

Les Propriétaires en Indivision, Madame GIMENEZ Christine, domiciliée et demeurant, Villa Marjo 

Impasse des Dragons 13600 CEYRESTE, Madame GIMENEZ Julie domicillé~ et demeurant Résidence 
Super Ro'uvière Bat 8183 Bd du Redon 13009 MARSEILLE, Monsieur GIMENEZ Mat thieu domkitié e 
demeurêln 1 Impasse du Ferrageon 13600 CEYRESTE et Madame GIMENEZ Céline domic[J[ée et 
demeurant La Rouvière Bat D7 (étage 11) 83 Bd du Redon 13009 MARSEILLE 

Ci-après dénommés Les Cédants 

IL A ETE EXPOSE CE QUI SUIT: 

Madame GIMENEZ Christine, Madame GIMENEZ Julie, Monsieur GIMENEZ Matthieu et Madame 
GIM ENEZ Céline, déclarent être propriétaires en indivision, sur la Commune de CEYRE STE membre 
de la l',.,AM P/. d la parcelle cadastrée sec:tion BH numéro 55 et autoriser la régularisation de la 

PV constitution servitude - Impasse des Dragons 13600 Ceyreste Page 1 sur 3 

Reçu au Contrôle de légalité le 27 juillet 2017



servitude liée à la présence d1une c<J nduite d'eau potable dans leur propri été selon le p r. an jofnt en 
annexe. 

A cet effet, Madame GIMENEZ Christine, Madame GIMENEZ Julie, Monsieur GIMENEZ Matthieu et 
Madame GIMENEZ Céline consentent à la METROPOLE AIX-MARSEILLE PROVENCE (MAMP) et à la 
SOCIETE EAU DE MARSEILLE METROPOLE (SEMM), son délégataire: 

• Une servitude définitive de tréfonds qui s'exercera: 
Sur une longueur de 33 m 
Sur une largeur de 3 m 
Soit une superficie de 99 m2 

(Quatre Vingt Dix Neuf mètres carrés) 

La servitude définitive de passage de ladite canalisation comporte: 

1. Pour le cessionnaire et son délégatai re, un droit d'dcces p rmanent à la band de terrain grevée 
de la servitude pour la surveillance et l'entretien de la conduite d'eau potable. 

2. Pour les cédants ou ses ayants droit, l'interdiction: 

• d'élever toute construction à moins de 1,50 m de part et d'autre de la canalisation, si ce n'est des 
murs de clôt ure avec les voies pub iques ou privées ou avec les propriét és volslnes. Ces clôtures, 
si elles n'exrstent déjà) devront @tre étabHes 5Lllvë\nt les usages locaux de faço n qu'elles 
n'apportent aucune dépense anormale dans le cas où leur démolition et reconstruction devraient 
être envisagées pour la réparation et l'entretien des conduites. 

De même, les cédants ou ses ayants droit ne pourront planter aucun arbre de plus de deux 
mètres de hauteur à moins de 1,50 m de part et d1autre de l'axe de la conduite. Toutefois, les 
arbres qui existent et sont à une distance moindre que celle indiquée ci-dessus resteront, jusqu'à 
leur mort, la propriété des cédants ou de ses ayants droit, si leur arrachage n'est pas nécessité 
par les travaux. La Métropole Aix-Marseille Provence et le Service des Eaux auront le droit de 
couper toutes racines rencontrées dans les fouilles, sans pouvoir être recherché pour cela en quoi 
que ce soit. 

• de modifIer, sans l'accord du cessionnaire ou de son délégataire, le niveau du terrain dans les 
limites de l'emprise de la servitude, tel qu'il apparaît à l'issue des travaux de pose de la 
canalisation. 

• de pratiquer tous actes, manoeuvres ou travaux quelconques pouvant entraîner des 
détériorations de la canalisation ou de ses ouvrages accessoires, ou apporter des troubles dans 
leur bon fonctionnement. 

Cette servitude définitive comporte: 

.' la faculté, pour le cessionnaire ou son délégataire, d'utiliser en tout temps le terrain, objet de ce 
droit, pour les beso'n.s des t ravaux de premier établissement et des travaux de réparatlon. Le 
préjudice pouvant résulter de l'exercice de ce droit sera détemliné amiablement, à part ir d'un 
état des lieux dressé avant et après travaux, et l'indemnité correspondante versée à qui il 
appartiendra. 

A défaut d'entente amiable, cette indemnité sera fixée par le Tribunal Administratif compétent. 
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Les soussignés, Madame GIMENEZ Christine, Madame GIMENEZ Julie, Monsieur GIMENEZ Matthieu 
et Madame GIMENEZ Céline, propriétaires en indivision, déclarent: 

• Accepter le présent procès-verbal dans toute sa teneur. 

• S'engager à faire figurer les présents accords dans tous actes de vente, constitution de servitude 
ou de toute nature, portant atteinte à leurs droits de propriété, qu'ils pourraient être appelés à 
signer ultérieurement à ce jour. 

• D'ores et déjà, obliger tous leurs ayants droit, cessionnaires, successeurs, fussent-Ils mineurs ou 
aut rement incapables, à observer les cl Uses de la présente convention. 

• S'engager, en outre, à signer l'acte authentique qui sera établi par le Notaire de la Métropole 
Aix-Marseille Provence. 

A ,le 

M.aclaOOf! GIMENEZ Christine. Madame GIMEN EZ Julie 

Monsieur GIMENEZ Matthieu M adame GIMENEZ Céline 

La METROPOLE AIX-MARSEILLE PROVENCE, représentée par son Président Monsieur Jean-Claude 
GAUDIN, estime qu'il y a lieu d'approuver le présent procès-verbal de servitude. 

A Marseille, le 

La Métropole Aix-Marseille Provence 
représentée par Monsieur Jean-Claude GAUDI N 

La SOcrETE EAU DE MARSEILLE METROPOLE représentée par Madame Marie-France BARBIER en sa 
qualité de Directrice Générale, estime qu'il y a lieu d'approuver le présent procès-verbal de servitude. 

A Marseille, le 

La Société Eau de Marseille Métropole représentée par M adame Marie-France BARBI ER 
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DIRECTION GËNÉRALE DES 
FINANCES PUBLIQUES 

EXTRAIT DU PLAN CADASTRAL 

Propriété; 
, Indivision GlMBNEZ 

Mr • • ee l 
[MP DES DRAGONS 
13600 CEYRESTE 

1 Constitution de servitude : 
33 ml de Pe 63 sur la parcelle 

Cldutn : 
Section : BH 
Parcelle: 55 

Surface de servitude : 
99 rrr pour la parcelle 

aH~ 

J Société Eau de tQ Eau Marseille Métropole 
~ service patrimoine. 
A t ~ • .. ~ a .. . études et travaux 

Déparlement: 
BOUCHES OU RHONE 

eomm",e: 
ŒYP.!ESTE 

&cfun:BH 
Feuil. : 000 BH 01 

Èchelle ll'ori~nQ : 1/500 
Ëch<o!le d'~Uoo : 1/500 

D.te ll'édlUon: 2610512015 
(ruce.u hOOlire de Pans) 

CoordOrUlOel; en projocOOo : RGF93CC44 

Lv plan viCQ~H.é surœt omit <&:lt Qiré 1""1. _ 
de. impOl>.fonclor"'liv"'lt: 
Mar.seUtoo-S-.Jd 
36 bd B.p~.Il!: Bonnet 13285 
13285 Marc.oiKo Cid.x 8 
t6/. ~ 91 2361 53 .,." ~ 91 23 61 87 
cdif·m."'''~-sud@dg!ip:fin.nce •. gouv.rr 

, ~===========~ Cot eJ<trolt de piao vous est <l6i1ri p;ar: 

cad~m.gouv.rr 
~01{ Mlnistllre de$ FÏ\1aO<:<o •• td.,. Compta 
poo!ics 

Affaire: 15-637 
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